

# Красный Октябрь

№ 132  
СРЕДА  
4  
ИЮЛЯ  
1956 г.

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Цена 15 коп.

## ЛУЧШЕ РУКОВОДИТЬ СТЕННОЙ ПЕЧАТЬЮ

**НАИБОЛЕЕ** многочисленным отрядом нашей печати являются стенные газеты на предприятиях, стройках и в учреждениях. В них пишут рабочие, инженерно-технические работники и служащие. Они делаются руками трудящихся масс. В этом видю одно из замечательных проявлений нашей советской действительности — рост человека, его политическая зрелость, его забота об устранении помех на пути нашего движения вперед.

Отсюда становится понятной та большая ответственность, которая ложится на партийные организации за улучшение содержания стенгазет, за расширение рабковского актива, за улучшение работы с ним. Можно привести немало хороших примеров заботы о стенной печати. На нефтеперерабатывающем заводе выпускаются газеты в каждом цехе. Кроме того, имеются общезаводская и комсомольская газеты, окно сатиры и специальная газета, сообщающая о новостях отечественной и зарубежной науки и техники. Вокруг каждой из этих газет группируются десятки рабкоров.

Не сразу так стало со стенгазетами на заводе. Партийная организация много поработала над тем, чтобы стенную печать сделать действенной силой в борьбе за выполнение государственного плана и социалистических обязательств. Здесь регулярно проводятся семинары редакторов и членов редколлегии, совещания рабкоров и встречи их с передовиками социалистического соревнования. Члены партбюро помогают редколлегии в планировании выхода очередных номеров газет, добиваются действенности критических выступлений печати. И нет ничего удивительного в том, что стенгазеты стали интересными, содержательными и острыми. В них появились уголки сатиры, критика и самокритика стали оружием борьбы против всякого рода недостатков.

Интересную инициативу проявила общезаводская газета «Нефтяник». Она завела раздел: «Трибуна передового опыта». В нем помещаются материалы новаторов производства, сообщения с родственными предприятиями, где бывают делегации нефтепереработчиков с целью изучения лучших приемов и методов труда, использования техники. Партийное бюро поддержало этот почин и помогает редколлегии в пропаганде передового опыта.

## Строительство хлебозовных дорог в районах целинных земель

На целинных землях Казахстана зреет богатый урожай. Ближиться пора массовой жатвы и хлебозаготовок. В районах освоения целины для транспортировки зерна к элеваторам, загопунктам и железнодорожным станциям прокладываются новые хлебозовные автомобильные дороги общей протяженностью более тысячи километров. Эту важную работу выполняют 35 машинно-до-

в связи с решениями XX съезда Коммунистической партии возрастают и усложняются задачи стенной печати. На многих предприятиях организован выпуск новых стенгазет, в том числе и ежедневных. Ежедневные газеты выпускаются в паровозном депо станции Батраки, на гидротурбинном заводе, на станции Сызрань 1-я и т. д. Опыт работы редколлегии этих стенгазет показывает, что их влияние на производственную и массово-политическую работу огромно.

Однако не везде еще к стенной печати относятся как нужно. На многих предприятиях стенгазеты выпускаются все еще нерегулярно, небрежно оформляются, помещаемые в них материалы очень общи, не содержат критики и не раскрывают опыта передовиков. Это — следствие того, что партийные организации стенной печатью занимаются от случая к случаю. В горпищекombинате секретарь парторганизации тов. Милованова не замечает того, что стенгазета не выпускается вот уже около двух месяцев.

Стенгазета — боевой помощник парторганизации. Рассказывая о положительном, передовом опыте, она вместе с тем должна широко развертывать критику недостатков.

Членам редколлегии необходима постоянная и квалифицированная помощь. Эта помощь должна выражаться в том, чтобы стенгазеты всегда поднимали коренные вопросы, чтобы их критика всегда замечалась, по ней принимались необходимые меры.

Некоторые же секретари парторганизаций допускают грубую ошибку, когда не способствуют развертыванию критики. Рабкор шахты № 1 Каширского сланцевого рудника тов. Самарин сообщает, что секретарь партбюро тов. Карсеев не разрешил поместить заметку, в которой критиковались руководители шахты за то, что не создают необходимых условий для трудящихся на производстве. Конечно, тов. Карсеев поступил неправильно. Подобные случаи на руднике имели место и раньше, но партком (секретарь тов. Гутник) мирится с этим, не способствует развертыванию критики.

Стенная печать — острое, боевое оружие в нашем хозяйственном и культурном строительстве. Партийное руководство ею — дело первостепенной важности.

Кубанские нефтяники значительно расширили применение вторичных методов эксплуатации. Закачка воды и воздуха в пласт против прошлого года удвоена. Успешно осваивается новый нефтяной район в Приазовье. Он сейчас ежедневно дает нефти в четыре раза больше, чем давал полгода назад.

В отличие от прошлых лет все сооружения на новых автомобильных дорогах делаются из железобетонных сборных конструкций. (ТАСС).

## Обед в связи с пребыванием в СССР делегации Французской коммунистической партии

1 июля Президиум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза дал обед в связи с пребыванием в Советском Союзе делегации Французской коммунистической партии.

На обеде присутствовала делегация Французской коммунистической партии в составе членов Политбюро ЦК Компартии товарищей Этьена Фажона, Вальдека Роше и Марселя Сервена.

От Коммунистической партии Советского Союза на обеде при-

стествовали члены Президиума ЦК КПСС товарищи Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, Н. С. Хрущев, кандидат в члены Президиума ЦК КПСС Л. И. Брежнев, секретари ЦК КПСС Н. И. Беляев, П. Н. Поспелов, член ЦК КПСС Б. Н. Пономарев.

Обед представителей двух братских партий прошел в сердечной товарищеской обстановке.

## Приезд в Москву государственных деятелей Камбоджи

По приглашению Советского правительства 2 июля в Москву приехали: выдающийся государственный и общественный деятель Камбоджи, бывший премьер-министр принц Нородом Сианук, нынешний премьер-министр Камбоджи Ким Тит и председатель Национального собрания Камбоджи Ум Шеанг Сун.

Центральный аэродром Москвы украшен государственными флагами Камбоджи и Советского Союза. Для встречи гостей на аэродром прибыли: товарищи Н. А. Булганин, Г. М. Маленков, Е. А. Фурцева, Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волков, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Пегов и другие официальные лица.

Среди встречающих — главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, советские и иностранные журналисты.

В 17 часов самолет с гостями совершает посадку. Нородом Сиануку.

## Успехи нефтяников Кубани

Промыслы объединения «Краснодарнефть» досрочно завершили полугодовое задание по добыче нефти. Себестоимость жидкого топлива снижена на шесть процентов против плана.

Полугодовое задание по добыче газа было выполнено еще в начале июня. Сейчас уже добыто сверх плана около 60 миллионов кубометров газа.

В начале текущего года коллективы промыслов и управлений обязались досрочно завершить годовое задание и дать сверх плана 60 тысяч тонн нефти. Сейчас обязательство пересмотрено. Решено дать в этом году сверх плана 200 тысяч тонн нефти. (ТАСС).

Принц Нородом Сианук и Н. А. Булганин сядутся в открытую машину и вместе с другими гостями и встречающими выезжают с аэродрома. На улицах советской столицы их приветствуют тысячи москвичей. На красных полотнищах, протянутых по пути следования машины, начертаны слова: «За дружбу между народами Советского Союза и Камбоджи», «Привет принцу Камбоджи Нородому Сиануку».

(ТАСС).

## В странах народной демократии



В Венгерской Народной Республике

Десятки тысяч венгерских трудящихся ежегодно проводят свой отпуск в благоустроенных домах отдыха, расположенных в живописнейших местах республики.

На снимке: трудящиеся, отдыхающие в Матрахаза, выбирают книги в библиотеке дома отдыха.

Фото Мадьяр фото.

## НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЛАНЬЧЖОУ-СИНЬЦЗЯНСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ

ПЕКИН. Газета «Гуиньжибао» сообщает о ходе строительства Ланьчжоу-Синьцзянской железной дороги, которая в недалеком будущем будет соединена с Туркестано-Сибирской железной дорогой на территории Советского Союза. Строители дороги уже уложили рельсы до Юймюня — крупного центра нефтяной промышленности Китайской Народной Республики. Прибыл первый рабочий поезд на станцию Цзяюйгуань, находящуюся в 20 километрах от Юймюня.

## СТРОИТЕЛЬСТВО МЕДЕПЛАВИЛЬНОГО ЗАВОДА В БОЛГАРИИ

СОФИЯ. В предгорьях Балкан, между городами Пирдон и Златица, началось строительство первого в Болгарии медеплавильного завода. Проект завода разработан советскими специалистами.

Завод будет оборудован новейшей техникой. Почти все производственные процессы будут механизированы. Основную часть оборудования поставит Советский Союз, а некоторые цехи будут оснащены болгарскими машинами. Завод вступит в строй в 1958 году, его производственная мощность составит 8 тысяч тонн рафинированной меди. (ТАСС).

## ХИМИЧЕСКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ РУМЫНИИ НА ПОДЪЕМЕ

БУХАРЕСТ. В Румынской Народной Республике, располагающей значительными и разнообразными природными богатствами, быстрыми темпами развивается химическая промышленность.

Весной началось строительство завода, который явится составной частью всего комплекса химических предприятий, предназначенных для производства полихлорвинила, жирных кислот и другой продукции.

Началось строительство комбината по комплексной переработке камыша дельты Дуная. Этот комбинат, который займет площадь примерно 300 гектаров, будет одним из крупнейших в мире. Он сооружается при братском сотрудничестве с Германской Демократической Республикой, Польшей и Чехословакией.



(Фотохроника ТАСС).

Калининская область. В туристской базе «Лисицкий бор» ежегодно отдыхают тысячи трудящихся, приезжающих из Москвы, Ленинграда, Калининграда, Минска, Киева и других городов страны. Они совершают увлекательные прогулки по живописным окрестностям, походы на лодках и байдарках к Московскому морю, по притокам Волги — Орше, Тверце и Тьме, знакомятся с достопримечательностями края.

Наиболее подготовленные туристы участвуют в многодневных походах на озеро Великое, на родину выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства М. И. Калинина — в село Верхняя Троица.

На базе имеются библиотека, музыкальные инструменты, настольные игры, оборудованы спортивные площадки.

В нынешнем сезоне здесь отдохнет свыше трех тысяч человек.

НА СНИМКЕ: туристы на привале.

Фото Н. Чамова.

## Стенная печать в борьбе за выполнение решений XX съезда партии

На предприятиях, стройках и шахтах Промышленного района выпускаются десятки стенных газет. Одним из важнейших вопросов, который они освещают, является выполнение решений XX съезда КПСС. Райком партии на эту тему провел два семинара: на одном из них были поставлены задачи перед стенной печатью в связи с решениями съезда, а на втором — редколлегиям стенгазет обменялись опытом своей работы.

Ниже публикуются выступления редакторов на последнем семинаре.

### Опираясь на авторский актив

Из выступления заместителя редактора стенной газеты «Локомотив» паровозного депо станции Сызрань 2-я тов. ЧУДНОВА.

Оперативность в освещении вопросов производственной жизни, социалистического соревнования, в мобилизации рабочего коллектива на лучшую работу — важнейшая обязанность стенной печати. У нас, в паровозном депо, стенная газета выпускается ежедневно.

Чтобы глубже и интереснее освещать жизнь коллектива, мы планируем каждый очередной номер. Свой план редколлегия, как правило, составляет на две недели. В составлении плана принимают деятельное участие члены партийного бюро, месткома профсоюза, инженерно-технические работники, мастера и передовики производства. В редколлегии состоит 30 человек. Но мы привлекаем широкий авторский актив, который помогает нам делать газету злободневной. В связи с тем, что газета стала выходить чаще, возрос приток заметок.

Если раньше мы помещали крупные статьи, что затрудняло их чтение, то теперь помещаем небольшие заметки и сопровождаем их рисунками, карикатурами, яркими заголовками.

Коллективом депо приняты высокие социалистические обязательства по выполнению шестого пятилетнего плана. Выполнение их идет успешно. Получено более чем на полмиллиона рублей сверхплановой экономии. Газета показывает эти достижения, критикует недостатки в организации производства, в использовании техники, ее материалы становятся предметом обсуждения на планерках, производственных совещаниях.

XX съезд КПСС особенно подчеркнул необходимость создания лучших культурно-бытовых условий для трудящихся. Редколлегия часто публикует острые критические материалы, посвященные этому вопросу. Несколько раз, например, она выступала по вопросу организации при депо буфета. Заметки стали известны руководству ОРС'а железнодорожников, и вскоре буфет был открыт.

Немало есть у нас еще и недостатков. Некоторые заметки слишком общи, мало помещается материалов, вскрывающих резервы производства.

### Печать и воспитание дисциплины

Из выступления редактора стенной газеты «Шахтер» шахты № 5/6 тов. КОЛОКОЛЬЦЕВА.

Неблагополучно с дисциплиной на шахте № 5/6 Каширского сланцевого рудника. Некоторые шахтеры совершают прогулы, пьянствуют.

Об этом немало говорили на отчетно-выборном партийном собрании, которое состоялось недавно. Партийное собрание, выполняя решение собрания, использует для укрепления дисциплины многие средства массово-политической работы, в том числе стенную печать. На шахте стала выпускаться сатирическая газета «Младший брат «Крокодила». Первые ее номера были встречены с одобрением.

Некоторые мастера нарушают дисциплину, появляются на работе в нетрезвом виде. В стенгазете на таких мастеров-пьяниц появ-

илась карикатура с соответствующей подписью. И что же? Товарищи решительно изменили свое отношение к производству. Это показывает насколько действенна печать, велика ее сила.

Партийной организации надо постоянно опираться на стенную печать, улучшать и совершенствовать ее в деле воспитания крепкой дисциплины среди горняков, взявших на себя высокие обязательства по досрочному выполнению плана первого года шестой пятилетки.

Нередко редколлегиям стенгазет нуждаются в квалифицированной помощи. Хотелось бы, чтобы городская газета «Красный Октябрь» улучшила помощь редколлегиям стенных газет.



Москва. Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1956 года. НА СНИМКЕ: вид на фонтан «Дружба народов» и Главный павильон.

Фото Н. Грановского. (Фотохроника ТАСС).

### Выпускнику

Получив аттестат,  
Ты несказанно рад.  
Помнит каждый из нас  
Этот радостный час!  
И на крыльях мечты  
Вдруг проносишься ты  
Над Уралом седым,  
Бесконечно родным,  
Над сибирской тайгой,  
Золотой целиной...  
Всюду бурная жизнь:  
Строим мы коммунизм.  
Становись у станка —  
Крепче станет рука,  
Поднимись на леса  
Зорче станут глаза.  
И учись,

и трудись —  
В этом счастье  
и жизнь!  
И. РОЖКОВ.

### По материалам

«Красного Октября»

### „Благоустроить товарный двор“

Под таким заголовком в газете «Красный Октябрь» было опубликовано письмо, в котором указывалось, что станция Сызрань 2-я располагает очень маленьким пажгаузом и разгрузочной площадкой. Вывести грузы зачастую невозможно из-за бездорожья.

Сызранское отделение Куйбышевской железной дороги принимает меры к благоустройству грузового двора. Начался капитальный ремонт дорог, на что отпущено 112 тысяч рублей.

Л. Мокшин, начальник Сызранского отделения Куйбышевской железной дороги.

## Без учета запросов и критики покупателя

ОРС железной дороги работает плохо

Неудовлетворительно работал ОРС железной дороги в прошлом году. Не выполнил он плана товарооборота и за пять месяцев текущего года.

Это объясняется, прежде всего, серьезными недостатками в руководстве торговлей и общественным питанием со стороны работников ОРС'а, а также слабого контроля со стороны отдела торговли исполкома горсовета (заведующий тов. Суровов).

Руководство ОРС'а недостаточно развивает инициативу и активность своих работников, в результате чего план товарооборота за пять месяцев не выполнен по торговле на 277 тысяч рублей и по общественному питанию на 142 тысячи рублей.

Работники ОРС'а неоперативно руководят торговлей и общественным питанием. При проверке наличия товаров в ряде магазинов не оказалось даже тех товаров, которые длительное время лежат на складах. К таким товарам относятся: детская обувь, мужские сорочки, дамские шерстяные и штапельные платья, халаты, мужские майки, наволочки, свитеры, оцинкованные бачки, самовары, папиросы, фруктовые соки и другие.

ОРС располагает достаточным количеством ржаной муки. Однако, продовольственный магазин на станции Сызрань 2-я недопродает против потребности ржаного хлеба 500—600 кг. ежедневно.

Культура советской торговли требует от работников прилавка, от руководителей торговых организаций чуткого, внимательного отношения к запросам потребителей, своевременного расширения ассортимента товаров и т. д. В большинстве же магазинов ОРС'а в продаже нет даже таких доступных товаров, как металлическая галантерея. Об отсутствии элементарной заботы о покупателях говорит и тот факт, что в магазинах ОРС'а в продаже есть керосиновые лампы, а фитилей и стекол к ним нет.

Изучение спроса покупателей — живое, творческое дело, но в ОРС'е им никто не занимается. Завоз товаров из центральной базы ДОРУРС'а производится механически, что приводит к недостаткам одних товаров и к избыткам сверхплановых запасов других. Например, базой ДОРУРС'а отгружены ОРС'у два вагона консервов (рис со свиной) на сумму, намного превышающую потребность ОРС'а. В результате ОРС вынужден был перепро-

вить один вагон консервов в Саратов.

Плохо торгует ОРС сезонными товарами. Молока и молочных товаров в дни проверки в продаже не было. Мороженым в столовых не торгуют. Молоко с молзавода выбирается нерегулярно. Безалкогольные напитки имелись только в столовой № 1.

Заведующие столовыми не стремятся расширить ассортимент блюд. В меню столовой № 1 нет рыбных блюд, окрошки, мучных блюд, пельменей, пирожков, ватрушек, пончиков, мороженого и т. д. Между тем все это столовая с успехом могла бы приготовить. Такое же положение и в столовой ОРС'а № 6 в Октябрьском районе.

Насколько безразличны некоторые работники общественного питания ОРС'а к нуждам трудящихся, говорит и такой факт. В буфете без продавца столовой № 1 в продаже не было ни одного блюда. Первые горячие блюда здесь отпускаются в жестяных тарелках, которые быстро нагреваются, и подносить в них пищу от места раздачи к столу весьма затруднительно. Пища в столовой низкого качества. Столовая закрывается на уборку и обеденный перерыв с 14 до 15 часов, т. е. тогда, когда посетители приходят на обед.

К жалобам и заявлениям трудящихся работники столовых относятся формально и на отдельные жалобы совсем не отвечают. Так, в столовой № 6 в Батраках за месяц заполняются жалобами две книги. Характер жалоб — плохое качество приготовляемой пищи и грубость обслуживающего персонала. Однако практических мер к устранению этих недостатков не принимается. Вместе с тем, покупательские конференции совершенно не проводятся.

Недостатков в работе ОРС'а было бы значительно меньше, если бы ДОРУРС Куйбышевской железной дороги, а также торговый отдел исполкома горсовета своевременно принимали необходимые меры к улучшению организации торговли и общественного питания. Вся беда в том, что с их стороны проявляется бесконтрольность и вредная самоуспокоенность.

С безразличным отношением к нуждам и запросам трудящихся нужно покончить.

В. Орехова, председатель постоянной комиссии горсовета по торговле и общественному питанию.

З. Лопушенко, кредитный инспектор госбанка.

## Продавец книг

Когда речь заходит о передовиках книжной торговли, директор Сызранского кустового магазина Книготорга Зинаида Михайловна Рыкальская обязательно назовет имя Фаины Анатольевны Векслер — продавца книжного киоска, что в поселке нефтеперерабатывающего завода.

— Честная, добросовестная, внимательная к людям, — говорят о ней. Недаром фотокарточка Фаины Анатольевны помещена на доску Почета.

Эта оценка скромного труда вполне заслужена. В книжном киоске Фаина Анатольевна работает четыре года. Пришла она в книжную торговлю по призванию. Любит она книгу. Считает для себя почетным долгом через продажу книг нести знания в массы.

Правда, на первых порах было нелегко работать. Не знала она никого, не знали и ее. Мало кто ведал и о том, что в поселке открыт книжный киоск. Круг покупателей был узким.

Но Фаина Анатольевна не сидела сложа руки. Она шла с книгами на квартиры рабочих, инженерно-технических работников. Развешивает продажу книг на базаре, возле столовой нефтеперерабатывающего завода, в рабочем поселке ремонтно-механического завода, в парке и т. д.

Всюду появляются броские рекламные материалы, объявления о новых книгах. Нефтяники, строители, энергетики, учащиеся и учителя приглашались посетить книжный киоск.

И люди шли. Шли за интересными их книгами. День за днем связи с покупателями расширялись, росла популярность книжного киоска. Все больше и больше становилось книголюбов, постоянных покупателей. Фаина Анатольевна рассказывает, что теперь киоск имеет около 500 рабочих, инженеров, техников, служа-

щих, учителей, низовых командиров производства, которые постоянно покупают книги. Более ста человек являются подписчиками на сочинения К. Маркса и Ф. Энгельса, В. Маяковского, А. П. Чехова, Д. Лондона, А. Гайдара, Тургенева, Г. Успенского, Н. Островского, Жюль Верна и т. д. И если в первый год существования киоска было продано книг трудящимся поселка на 54 тысячи рублей, то за минувший год — уже на 160 тысяч рублей. А в этом году планируется распространить книг на 175—200 тысяч рублей. Так оно и будет.

...Еще не начался рабочий день, а у книжного киоска многолюдно.



Это собрались книголюбцы. Идет оживленный разговор о новых книгах, о том, что издается. Разгораются споры о достоинствах некоторых произведений советских писателей. Тут же вслух высказываются упреки в адрес вышестоящих книготорговых организаций, по вине которых нередко в магазины и киоски книги доходят с большим опозданием. Строители сетуют на то, что очень мало книг по плотничьему делу, трудно купить справочник каменщика и вообще литературу на эту тему.

Но вот киоск открывается. Начинается бойкая торговля. У книжного прилавка средних лет, приземистый мужчина. Это — строитель. Он увидел справочник мастера-строителя и с чувством большого удовлетворения приобрел его.

— Прекрасная книга, — говорит он. — Давно я хотел купить такой справочник.

— Вот и хорошо, заходите чаще, — приветливо говорит Фаина Анатольевна. — И товарищам своим расскажите...

Среди покупателей мы увидели начальника цеха нефтеперерабатывающего завода тов. Цыганова. Сегодня он, кроме других покупок, оформил подписку на фундаментальное издание «Всеобщая история искусств».

Покупателей с каждым часом становится все больше. Каждый

выбирает себе книгу по душе, по интересующим его вопросам.

Плотнику тов. Тихонову понадобилась книга М. С. Токарева «Множительные таблицы для исчисления объемов круглых лесных материалов по ГОСТ 2708—44». Но ее в киоске не оказалось. Записав себе в память тетрадь, Фаина Анатольевна побывала в городе, в кустовом магазине. Тут нашла нужную книгу тов. Тихонову. Ныне, как и многие другие, тов. Тихонов не зря зашел в киоск. Домой он вернулся с необходимой ему книгой.

Довольным ушел из киоска и электросварщик строительного-монтажного управления № 6, любитель мотоспорта тов. Ф. Давыдов. Оказывается мало овладеть мастерством езды на мотоцикле. Нужно еще и в совершенстве знать, как правильно его эксплуатировать, уметь самому ремонтировать машину. По специальному заказу Фаина Анатольевна привезла тов. Давыдову книгу об эксплуатации и ремонте мотоцикла. Рабочие выражают Фаине Анатольевне искреннюю благодарность. И это она считает для себя высшей наградой. Она от души рада, что сделала большое дело, удовлетворив запрос покупателя на книгу.

В киоск зашли супруги Фроловы, работающие на нефтеперерабатывающем заводе. Они постоянные покупатели. На этот раз они купили «Искатели» Д. Гра-

За достижение к концу 1957 года уровня производительности труда,  
запланированного на 1960 год

## ДАДИМ 200 ХЕДЕРОВ В СУТКИ

Коллективу комбайнового завода в 1956 году предстоит выполнить большую программу по выпуску хедеров для силосоуборочных комбайнов.

Для того, чтобы справиться с планом, заводу нужно ежедневно собирать не менее 200 хедеров. На выполнение этой программы и должны быть мобилизованы все силы и средства завода.

Завершающим этапом работы коллектива завода является сборка. Если сборщики выполняют план, значит и завод в целом справится с программой выпуска хедеров. Таким образом, работа сборочного цеха является как бы общим итогом деятельности всех цехов и отделов завода.

Вот поэтому-то и возникает необходимость мобилизовать и организовать работу коллективов механического, кузнечного, литейного, штамповочного и других цехов так, чтобы они обеспечивали бесперебойную сборку хедеров. Нужно принять меры к тому, чтобы своевременно были выполнены мероприятия по внедрению новой техники, механизации, а также по улучшению организации труда и производства в сборочном цехе.

Следует сказать, что в этом направлении проделана значительная работа, особенно по механизации малярно-сушильных работ. Достаточно сказать, что пуск агрегата для краски и сушки платформ транспортера (деталь 4110) повысил производительность труда в пять раз, дал возможность высвободить 16 рабочих — маляров, улучшить качество покраски.

Сдан в эксплуатацию малярно-сушильный агрегат для запасных частей, использование которого также дает хорошие результаты как в повышении производительности, так и в улучшении качества.

Другие из намеченных мероприятий пока не реализованы, что сильно тормозит увеличение выпуска хедеров, выполнению плана и социалистических обязательств.

Основными узлами, которые изготавливаются на заводе и собираются в нашем цехе, являются:

ножи с режущим аппаратом, рамы мотвила, цепи транспортера, платформы транспортеров. Если по двум первым узлам цех уже добился выпуска 200 комплектов за сутки, то два последних узла даются только на 150—170 комплектов.

Клепка цепей транспортера пока производится на ступелях пневматическими инструментами. При этом в цехе создается большой шум, что утомляет рабочих; такой способ и не обеспечивает нужной производительности, выпуска требуемого количества цепей.

В нашем цехе намечено установить два прессы для клепки цепей, что должно обеспечить выпуск такого количества цепей транспортера, которых хватит на сборку 200 хедеров в сутки. Возникает вопрос, как осуществить установку прессов, не прерывая производства цепей, так как прессы должны монтироваться на том месте, где сейчас находятся ступели. Этот вопрос должен быть решен как можно скорее. Над этим должны думать и работники цеха, и руководители завода.

Мы обязаны за сутки значительно больше собирать и платформ хедера. Добиться этого можно только путем увеличения рабочих мест на поточной линии сборки. Существующая сейчас линия коротка, и ее следует удлинить, чтобы дать за сутки 200 комплектов платформ.

Строительные работы по удлинению поточной линии ведет цех № 13 (начальник тов. Галактионов), а установку конструкций осуществляем своими силами. На этом участке необходимо организовать работы так, чтобы производительность была использована каждая минута рабочего времени, чтобы не позднее как через 5—6 дней уже можно было бы собирать по 200 платформ за сутки.

Наш цех работает пока неритмично. Участки то и дело простаивают по самым различным причинам. Сборщики простаивают из-за несвоевременной подачи деталей, изготавливаемых в цехах завода, и деталей, получаемых по кооперации с других заводов. Так, в июне цех № 16 с пере-

боями поставлял заклепки 5 x 16 миллиметров, нужные для клепки ножей, гайки М-12 для сборки платформ хедера. А что значит простоять участку час или два? Чтобы потом наверстать упущенное, людям приходится работать сверхурочно, что ведет к удорожанию себестоимости продукции.

Особенно плохо обеспечиваем нас деталями, поступающими с других заводов по кооперации. В июне лишь только потому, что цех не получил своевременно пальцев, участок, занятый на их изготовлении, простоял три дня. Только 30 июня были получены эти пальцы, в результате мы не смогли создать задела на июль.

В цехе не было труб, из которых изготавливаются валы подъема хедера. Чтобы избежать простоя, пришлось изготавливать вал из трубы другого размера, что значительно увеличило трудоемкость изготовления этой детали.

Цех потребляет до двух тонн краски в сутки. Это известно заводу управлению и отделу снабжения. Но, несмотря на это, цех в течение последних двух дней июня простоял из-за отсутствия краски.

Руководство завода, предъявляя высокие требования к цехам, должно строго выискивать и устранять недостатки. В частности, надо спрашивать с заместителя директора тов. Матвеева, отвечающего за обеспечение цехов всем необходимым, и начальника отдела снабжения тов. Сиданова. Ведь это их нерасторопность и беспечность являются причиной срывов в работе цеха.

Для выполнения дополнительного задания цеху требуется 60 слесарей, 12—15 маляров и разнорабочие. Отдел кадров набором этих кадров как следует не занимается. Вернее он пустил это важное дело на самотек. Он направляет в цех случайных людей, тогда как должен подбирать рабочих такой квалификации, которые нужны цеху.

Мобилизуя все свои резервы, устранив имеющиеся недостатки в работе, цех сможет ежедневно выпускать по 200 хедеров.

**В. Прохоров,**  
начальник цеха сборки  
комбайнового завода.

нина. В их личной библиотеке прибавилась еще одна хорошая книга.

— Ну, а что ожидается новенького? — интересуются супруги.

— Мы регулярно получаем литературу, — говорит Фаина Анатольевна. — Наведывайтесь к нам почаще.

— Обязательно зайдём.

...Прошел день. Распродано немало книг. Одни приобрели техническую литературу, другие взяли брошюры с материалами XX съезда КПСС, иные купили учебники, произведения художественной литературы. Фаина Анатольевна стремится как можно полнее удовлетворить растущие запросы своих покупателей. И все же некоторые покупатели ушли из киоска без нужных им книг... «Несчастливыми» оказались электросварщик нефтеперерабатывающего завода тов. Ильин, каменщик треста № 24 тов. Эстерле, швея тов. Труфанова, педагог тов. Мерцакая. Они интересовались литературой по швейному делу, электросварке, по фотографии, методике преподавания русского языка и математики в начальных классах и т. д. Но дело их безнадежно. Фаина Анатольевна наверняка постарается, чтобы все эти товарищи возможно быстрее приобрели нужные им книги.

Рассказывая о все возрастающем спросе на книги со стороны нефтепереработчиков, строителей,



энергетиков, машиностроителей, о хорошем продавце, нельзя не сказать и о другом. Книжную торговлю на одной из окраин города, в поселке нефтеперерабатывающего завода, можно организовать куда лучше, если создать для этого условия. А вот условия-то для нормальной торговли книгами и нет. В поселке назрела необходимость открыть книжный магазин, но помещение для этого выделить никак не могут. А ведь книжный магазин украсил бы поселок. Продажа книг сейчас производится пока в маленькой непригодной комнатке. Здесь нет возможности широко показать книгу, популяризировать новинки, не говоря уже о библиографической и рекомендательной работе. Тремя четвертями покупателям в киоске нельзя вернуться. Правда, в летние месяцы продажа книг ор-

ганизуется в парке, но опять-таки в маленьком закрытом киоске, что не спасает положение.

Книжная торговля — это важная часть идеологической работы. Но удивительно, что книжная торговля недооценивается со стороны Промышленного райкома КПСС и райисполкома. Они не выкают глубоко в организацию книжной торговли в крупном рабочем поселке. Ведь при их активном вмешательстве давно бы был открыт магазин. И если этого не сделали раньше, то пусть будет осуществлено в ближайшее время. В поселке, где живут нефтепереработчики, энергетика, строители, машиностроители, должен быть свой книжный магазин.

**А. Веселов.**

★

НА СНИМКАХ: (слева) продавец тов. Веклер помогает домашней хозяйке тов. Сергеевой выбрать книгу; (справа) преподаватель школы рабочей молодежи № 7 тов. Сахарова покупает в киоске новинки литературы.

Фото В. Иванова.

## Письма в редакцию

### Исчезла книга жалоб и предложений

В столовой № 6 треста столовых, находящейся на пристани Батраки (заведующий тов. Чванов), мы попросили у дежурной буфетчицы тов. Пискулиной книгу жалоб, чтобы написать жалобу об обмане посетителей (квас и пиво наливаются в посуду намного меньше нормы), буфетчица ответила, что книга жалоб есть, но не знает, где находится. Между тем, в объявлении указано, что книга жалоб находится у буфетчицы.

В обращении с посетителями тов. Пискулина груба, обманывает их. Одна гражданка брала обед на дом и попросила отпустить хлеба. Буфетчица ответила отказом. При проверке же оказалось, что в это время под прилавком лежало пять буханок хлеба. А на днях Пискулина торговала протухшей сельдью.

На грубость Пискулиной жалуются официантки столовой т.т. Емельянова и Малова.

В столовой до сих пор нет объявления об отпуске обедов на дом, редко бывают молочные блюда, совершенно не готовятся окрошка.

Неудивительно после этого, что книга жалоб и предложений бесследно исчезла из столовой.

**И. Бортнев,**  
слесарь Батрацкого  
асфальтового завода.

### Своевременно разгружать контейнеры

Руководство завода пищевых концентратов допускает простои прибывающих в его адрес контейнеров. Недавно со станции Куйбышев прибыли контейнеры №№ 43418 и 132168 и были доставлены на автомашине нашей конторы на завод. Однако они не были выгружены и возвращены на станцию Сызрань 1-я. На следующий день с завода были возвращены два контейнера, прибывшие со станции Барыш. Такие случаи не единичны. Заместитель директора завода тов. Мордвинов объясняет это отсутствием рабочей силы для выгрузки. Но такие объяснения несколько не способствуют ликвидации простоев контейнеров на товарном дворе станции и излишних пробегов автомашин с грузами завода.

Руководителям завода пора по-серьезному проявлять заботу о своевременном получении и выгрузке поступающих грузов, обеспечив этот участок необходимым количеством грузчиков.

**Н. Рубан,**  
заместитель начальника  
транспортно-экспедиционной  
конторы станции Сызрань 1-я.

### В ожидании приема

На двери отдела кадров строительного треста № 24 имеется надпись: «Отдел кадров работает с 9 часов утра до 18 часов вечера; прием посетителей с 12 часов до 13 и с 17 до 18». Рабочие снemat побывать в отделе кадров в указанные часы, чтобы выяснить интересующие их вопросы. Но это сделать не всегда удается. Работники отдела кадров т.т. Бутузов и Фомко в это время обычно бывают заняты другими делами и потому отвечают посетителям:

— Нам не до вас...

Рабочие тратят в очередях у двери отдела кадров по 2—3 часа.

Пора призвать к порядку работников отдела кадров и заставить их уважать рабочих.

**И. Курбатский.**

## Они будут участвовать в спартакиаде народов РСФСР

В текущем месяце в Москве проводится спартакиада народов Российской Федерации. Честь Куйбышевской области на спартакиаде будут защищать и многие спортсмены нашего города, в том числе оператор нефтеперерабатывающего завода Александр Леушин, мастер-портной райпромкомбината Лев Пчелкин, учащийся машиностроительного техникума Юрий Вольный, учащаяся нефтяного техникума Тамара Макарова, учащиеся школы № 1 Людмила Мартынова, Константин Данилов и другие.

Пожелаем им добиться новых успехов в спорте.



Ю. Вольный.



Т. Макарова.



Л. Мартынова.



К. Данилов.

Фото А. Ханчина.

М. Ланской, Б. Рест.

# Мезришский фронт



## Глава одиннадцатая

На следующий день Соколов завершил свой очередной визит к Жоржу неожиданным приглашением.

— Ты сейчас домой, Жора? — спросил он у парикмахера, убравшего инструменты.

— Да, кончил.

— Могу подвезти. Меня приятель на своей машине ждет. Если хочешь — прокатимся, погодка отличная.

Жорж не мог упустить случая «шкануть» на чужой машине. Он заторопился.

— Спасибо, Виктор Леонидович. Одну минутку.

Серая «Победа» полковника стояла у тротуара.

— Блеск! — сказал Жорж, откидываясь на спинку сиденья.

Соколов сел рядом и спросил:

— Тебе куда?

— На Садовую.

— Если не возражаешь, сделаем круг по набережной.

— О чем говорить?!

Машина рванулась прямо по Невскому. Минут через пять она круто свернула под арку и остановилась у Главного штаба.

— Слезай, приехали, — каким-то необычным тоном сказал Соколов.

Парикмахер глянул в боковое стекло и увидел черную вывеску на гранитном цоколе: «Управление милиции».

2.

Наступила заключительная стадия расследования. Жорж, он же Георгий Скуляков, и Герта Гонтарь были арестованы в один и тот же час. На Кольский полуостров еще накануне вылетел Сурип. При обыске на квартире Скулякова были изъяты черное пальто и туфли с металлическими подковками на носках. На квартире Кастальского нашлись туфли, след которых полностью совпал со следами, оставленными на снегу в доме на Мойке. Во всех трех квартирах были найдены фотографии и письма, устанавливаю-

(Продолжение. Начало в №№ 105, 106, 108, 110, 111, 113, 115, 116, 118, 120, 121, 125, 126, 128, 130).

щие тесную связь между членами шайки.

Озноб, охвативший Жоржа, как только он вступил на асфальт Дворцовой площади, усиливался с каждой минутой. Теперь Жорж сидел в кабинете Соколова. Он с ужасом смотрел на своего постоянного клиента. Только что побритое Жориными руками лицо было таким же благодушно-спокойным, как и час назад. Но сейчас это спокойствие вызывало у Жоржа лютый, нестерпимый страх.

Соколов аккуратно и неторопливо разбирал какие-то бумаги, доставал из стола чистые бланки протокола, проверял, есть ли чернила в баллончике вечного пера.

Жорж не выдержал молчания. Занскиваяще улыбаясь, он спросил:

— Что это значит, товарищ начальник? Тут какое-то недоразумение.

Соколов посмотрел на него с усмешкой.

— Брось, Жора. Ни к чему это. Давай, рассказывай.

— О чем вы говорите, товарищ начальник?

— Ну, что ты в первом классе сидишь? Без наводящих вопросов не можешь? Рассказывай, как убивали старуху на Мойке.

— Какую старуху? Я ничего не знаю.

— И Кастальского не знаешь? И Герту Гонтарь не знаешь?

Соколов подвинул Жоржу несколько фотографий. Это были групповые снимки с нежными надписями на обороте.

— Это ошибка, это старые снимки. Я давно этих людей не видел.

Соколов позвонил по телефону: — Юра, зайди.

Когда Жорж увидел статного «геолога», с которым лишь вчера сидел в ресторане, челюсть его отвисла, и он стал сползать со стула.

Соколов подал ему воды и обратился к Филиппову.

— Этот гражданин утверждает, что он давным давно не видел девушки по имени Герта Гонтарь. Что вы можете сказать по этому поводу?

Юрий сочувственно кивнул Жоржу.

— А как же он может говорить иначе? Ведь они еще вчера условились: «главное — молчок! Ты меня не знаешь, я тебя не знаю». Верно, Жорж?

Парикмахер уже оправился.

— Это была случайная встреча.

— А «молчок» о чем?

— Не помню, был пьян.

— Ладно, — сказал Соколов, — не хочешь говорить, я сам тебе расскажу. Пришли вы на Мойку втроем: ты, Кастальский и Герта. Пришли в гости попрощаться перед отъездом Владика. Принесли торт. Сели пить чай. Ты сидел

рядом с Бондаревой. Слева от тебя Герта. Дальше Кастальский. Ты отказался и от чая и от торта. У Кастальского тоже пропал аппетит. Герта пила и ела. Потом стали прощаться. Бондарева пошла вперед открывать дверь. Ты набросился на нее сзади.

— Я не бил! Не я! Клянусь! Они валят на меня.

Жорж вопил, протянув вперед руки, захлебываясь и заикаясь.

— А кто бил?

— Она била! Она! Я не бил. Клянусь!

— Рассказывай...

Постепенно все, что оставалось неясным, прояснилось.

Их было четверо. Долго думали, как раздобыть деньги, чтобы «с шиком» проводить Кастальского. Квартиру на Мойке подсказал Владик. Он уверял, что одинокая Бондарева завалена ценными вещами, которые привозит ей сын.

Решили идти втроем. Подругу Кастальского Маргариту Шелудяк оставили дома. Условились, что убивать будет Владик. Для этой цели он захватил из дома молоток и сунул его за пояс.

Когда Бондарева пошла к дверям, у Кастальского рука не поднялась. Тогда Герта выхватила у него молоток. Старушка успела обернуться и воскликнула: «Детки, что вы делаете?!» Но Герта уже наносила удар за ударом...

Сначала искали только деньги. Нашли облигации и немного наличных. Решили набить вещами портфель, а все, что можно, надеть на себя.

Выходили порознь. Кастальский, хорошо изучивший расположение дворов, перелез через забор. Герта ушла к себе на Максимилиановский, Жорж свернул к Невскому. На углу он встретился с Кастальским, и вдвоем они направились к Герте. Когда проходили по набережной, заметили вахтера и притворились пьяными, — почему-то решили, что на пьяных меньше обратят внимания.

На квартире у Герты Кастальский выбросил молоток в форточку. Окно выходило в тупичок между двумя капитальными стенами. Утром Герта уехала в Москву продавать похищенные вещи. Только гарнитуры шелкового белья и несколько пар чулок остались у Марго. Она обещала продать их в Риге, где жил ее дядя.

Кастальского провожали шумно, убежденные, что все следы заметены и никаких улик против них не найти. Когда узнали от матери Кастальского, что Владиком интересуется милиция, пошли на авантюру с телефонным звонком и подбросили чулки на квартиру вахтера. На другой же день Марго уехала в Ригу.

(Продолжение следует).

## К положению в Бельгийском Конго

БРЮССЕЛЬ, 2 июля. (ТАСС). В Брюсселе состоялся двухдневный чрезвычайный съезд социалистической партии Бельгии, посвященный проблемам Бельгийского Конго.

Съезд заслушал и обсудил доклад председателя комиссии социалистической партии по колониальным вопросам Жоржа Узио об экономическом и политическом положении в Бельгийском Конго. В докладе приводятся данные, свидетельствующие о тяжелом положении коренного населения этой бельгийской колонии. Узио сообщил, что в настоящее время средняя заработная плата коренного жителя Конго составляет 1/40 часть средней заработной платы европейца. В докладе говорится также о бедствиях крестьянства, вынужденного прода-

вать свою продукцию по крайне низким ценам.

По словам докладчика, в католических, протестантских и других религиозных частных школах в Бельгийском Конго обучается более одного миллиона 200 тысяч человек, тогда как государственные школы посещают лишь около 22 тысяч учеников. При этом около миллиона 300 тысяч детей школьного возраста совсем не учатся ввиду нехватки школ и преподавателей. Что касается средних технических учебных заведений, то из среды коренного населения, насчитывающего 12 миллионов человек, в них занимаются всего около двух тысяч человек.

Выступавшие на съезде ораторы призывали предоставить политические права населению Бельгийского Конго.

## Формирование западногерманской армии

БОНН, 2 июля. (ТАСС). Вчера в ФРГ вступил в силу закон, предусматривающий перевод подразделений так называемой «Федеральной пограничной полиции» в состав формируемой западногерманской армии. Из сообщений печати следует, что сухопутные подразделения общей численностью около 17500 солдат и офи-

церов будут использованы в качестве кадровой основы для формирования трех гренадерских дивизий и одной танковой бригады.

Материальная часть и личный состав морской «пограничной полиции» ФРГ переводится после вступления в силу данного закона в состав создаваемого западногерманского военно-морского флота.

## Бесчинства фашиствующих элементов во Франции

ПАРИЖ, 2 июля. (ТАСС). По сообщению газеты «Юманите», в ночь с 29 на 30 июня в ряде населенных пунктов Парижского района фашиствующие элементы произвели нападения на помещения Французской коммунистической партии. Такие диверсии имели место в Сартрувиле, Антони и Жантийи. Кроме того поврежден стенд ассоциации «Франция — СССР» на выставке в городе Лориан.

## Положение на Кипре

ЛОНДОН, 1 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Никози (остров Кипр) — 57 греков — жителей Никози обжаловали в суде решение английских властей Кипра о наложении на жителей города коллективного штрафа в размере 40 тысяч фунтов стерлингов в связи с антианглийскими выступлениями. В сообщении указывается, что английские власти запретили проведение футбольных игр на городском стадионе в Лимасоле по той причине, что Кипрская националистическая организация распространяла листовки во время одного из матчей.

## Благородный поступок

25 июня, проходя со своими одноклассниками по Советской улице, Людмила Чернобровкина — выпускница школы № 1 — подняла лежавшую на дороге лачку денег, которую обро-

нил проходивший гражданин Н. Деньги (три тысячи рублей) девушкой переданы владельцу.

В. Михайлова.

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

### НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

#### «Художественный»

Новый югославский художественный фильм

#### «РЕШАЮЩИЕ МИНУТЫ»

«Звезда»

Днем и вечером

#### «ПЕРВЫЕ РАДОСТИ»

«Родина»

#### «МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА»

### Заводуправлению № 9

«Главмука»

требуются на постоянную работу: откатчики, выбойщики, зашывалы в выбой, уборщицы в корпус, грузчики (мужчины и женщины).

Оплата труда — сдельная.

Обращаться в контору заводуправления (около Весенней пристани), в отдел кадров. (3—2).

Сызранская автоколонна № 64 доводит до сведения граждан гор. Сызрани, что с 5-го июля 1956 г. открываются движение маршрутных легковых такси «ЗИМ» между городами Сызранью и Ульяновском через промежуточные пункты: с. Троицкое, с. Надеждино, с. Тереньга, с. Б. Ключищи. Маршрутное легковое такси отправляется из г. Сызрани от диспетчерского пункта автоколонны № 64 (южный вокзал) в следующее время: в 6 ч. и в 13 ч. и из гор. Ульяновска от железнодорожного вокзала (диспетчерский пункт автоколонны № 56) в 10 ч. и в 17 час московского времени.

Граждане! Пользуйтесь услугами маршрутных легковых таксомоторов «ЗИМ». Вы можете удобно, быстро (за 2,5 часа) проехать из гор. Сызрани до гор. Ульяновска или в другой промежуточный пункт. Стоимость проезда в маршрутном легковом таксомоторе не превышает стоимости железнодорожного билета.

За справками обращаться в Сызранскую автоколонну № 64 по адресу: Пензенская, 10, или по телефонам: 0-35, 4-37, 1-14, 0-91.

### Комбайновому заводу

требуются: слесари, маляры, протирщицы деталей, грузчики и на строительные работы: штукатуры, землекопы, каменщики и разнорабочие.

Обращаться в отдел кадров завода. (5—1).

### Требуются на работу:

слесари-сборщики, слесари-инструментальщики, токари, фрезеровщики, литейщики, обрубщики, формовщики, опытный инженер-экономист, инженер-конструктор, жестянщики.

Обращаться в отдел объявлений редакции (К. Маркса, 93). (2—2).

### Сызранскому стеклозаводу требуются: грузчики и ученики стеклодувов, разнорабочие.

Обращаться по адресу: Достоевский переулок, 9, стеклозавод. (3—2).

### Сызранскому карьероуправлению требуются: экспедитор, учетчик, грузчики, разнорабочие и слесарь 7 разряда.

Обращаться: Советская, 72, карьероуправление. (3—3).

### Заводу пищевых концентратов срочно требуется кассир.

Обращаться в отдел кадров, ул. Урицкого, 2.

### Сызранскому райпромкомбинату требуется закрыщица по массовому и индивидуальному пошиву.

Обращаться: ул. Молотова, 34. (3—1).

### Деревообделочный завод

треста № 24 имеет в продаже за наличный расчет срезки по цене 25 руб. за кубометр и строительный горбыль — 139 руб. за кубометр.

Обращаться: пос. Заводской, деревообделочный завод.

Строюправлению ТЭЦ требуются инженеры и техники-строители для работы на производстве и в аппарате, плотники, каменщики, бетонщики, слесари, арматурщики, штукатуры, мозаичники и разнорабочие.

Оплата труда рабочим сдельная. Об условиях спрашивать по адресу: площадка ТЭЦ, телефон-коммутатор ТЭЦ. Отдел кадров стройуправления.

Артели «Промвалобувь» требуются на работу слесари. (2—1).